

我市安全生产和消防工作获省优

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈明鑫) 记者从2月20日召开的全市应急管理工作会议获悉,我市应急管理盯紧安全生产、防灾减灾、应急救援三大主责主业,层层压实工作责任,织密织牢安全网,确保了全市安全生产形势总体稳定,成功列入全省安全生产和消防工作优秀档次。

守住底线,安全生产各项措施有力推进。2022年,全市生产安全事故起数、死亡人数,同比分别下降32.11%、32.08%。我市将安全生产纳入政治巡察,创新开展安全生产“机动式”巡察。全力推动国务院安委会安全生产“十五条硬措施”在邵阳落实落地,“清单式”推进工作的做法被应急管理部表扬。按照“行业相近、业务相似”原则,明确了储能电站、水上娱乐项目等30余个新兴、交叉行业领域的安全监管职责,被省安委办在全省推介。烟花爆竹、危险化学品、矿山、工贸等直管行业安全生产进一步规范,实现行业的安全平稳。

综合施策,自然灾害风险管控成效明显。坚持防范应对各类时段性、季节

性自然灾害风险,全力以赴保民安。2022年,邵阳经历60年一遇的大旱,我市多措并举,打赢了森林防灭火这场硬仗,全市共挂牌警示县级单位2个、重点警示县市区5个,挂牌警示乡镇7个、警示约谈乡镇33个、追责问责134人。在防汛抗旱方面,洞口县“户帮户”防汛救灾转移避险经验全省推介;成功应对19轮较强降雨过程,实现“不死一人,不垮一库一坝”的目标;面对下半年的大旱,我市千方百计保民生、保民安,“蓄、调、引、送、节、降”“六水”抗旱的经验做法,得到省政府表彰。防地震地质灾害方面,全市全年共发生地质灾害50起,无人员伤亡,成功避让地质灾害19起,避免人员伤亡78人;全市未发生地震灾害,市地震局牵头成功创建2所省级科普示范学校和1个省级科普教育基地,连续17年获评全省地震工作先进单位。灾害救助方面,组织全市紧急避险转移1.7万余人,紧急转移安置8000余人,紧急生活救助近5000人,过渡期生活救助100余人,因旱情生活救助9.5万余人,确保了受

灾群众得到及时救助。

夯实基础,应急救援能力得到大幅提升。我市强化安全知识宣传,全面开展安全生产月、安全宣传“五进”、安全生产集中咨询日等宣传活动,共组织开展安全座谈活动(院落会)1.2万余场次,走访群众189万户、企业7万余家次,有效提升群众安全意识,筑牢社会安全屏障。强化救援队伍建设。全市乡镇(街道)、村(社区)和企业分级设置应急救援队伍,全市现有专(兼)职救援队伍471支1.5万人;组织开展“雪峰使命-2022”应急救援演练,其经验被报送至应急管理部,市矿山救护支队被国家安全救援中心正式命名为“国家矿山应急救援湖南排水队”。强化基层基础能力。按照三年全面完成乡镇基层能力建设任务的要求,目前全市205个乡镇已经全部完成了创建任务,乡镇应急机构和力量对比三年前得到大幅度加强。

2022年,市应急管理局获评全省应急管理工作先进单位,在全省应急管理系统“真抓实干”工作中,我市市县两级共获奖9项,较2021年度大幅提升。

农技专家送“技”下乡

邵阳日报讯 (通讯员 曾文伟) 2月19日至20日,市农学会组织市农业科学研究院、市畜牧水产事务中心专家,赴邵阳县举办了两场“智慧行动·百会百县乡村行”活动,培训种植养殖大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体近200人,免费发放科普技术资料1000余份。

活动中,市农学会副会长、市畜牧水产事务中心副主任、高级兽医师谭贤景结合当前实际,为邵阳县五峰铺镇新田村等地的农民传授了畜禽养殖技术。湖南水果产业技术体系邵阳试验站站长、市农业科学研究院高级农艺师张琼根据乡村产业发展需要,讲授了黄桃种植技术。市农业科学研究院副院长、高级农艺师李良明就科技下乡农户需求与学员进行交流。此次活动有效推动了科技下乡服务,让专家和学员进行面对面探讨和交流,为春耕生产提供了良好技术保障。

严把校园食品安全关

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 黄大鹏) 为保障广大师生在校用餐安全,严防校园食品安全事故发生,连日来,市市场监督管理局开展2023年春季学期校园食品安全专项整治工作,进一步筑牢校园食品安全防线。

组织专题培训,严格落实主体责任。该局坚持把学校食品安全作为重中之重,在学校开学前夕,分区域、分类别组织食品安全专项培训,对辖区各类学校(托幼机构)负责人、食品安全总监、食品管理员等相关人员进行食品安全培训考核,进一步督促落实“日排查、周管控、月调度”制度,夯实学校食品安全主体责任。

加强风险防范,督促开展自查自纠。学校食堂重新启用,极易出现食材过期变质、设备运转失常等问题。为有效防范食品安全风险,开学前,该局督促各学校全面开展自查自纠,对食品原料采购过程中的查验登记、食品加工场所设备设施运作情况等一一检查,并对食堂进行全方位清洁和消毒,以确保变质或超过保质期的食品原料清理到位,食堂干净整洁。

严格监督检查,全面排查安全隐患。该局在全市范围内组织开展春季校园食品安全专项检查,对市区80家学校食堂和校外供餐单位的进货查验、索证索票、食品留样、消毒清洁及从业人员健康管理等情况进行检查,共约谈校园食堂负责人15人,排查整改问题隐患122个。

强化部门联动,构建共治工作格局。该局与教育部门密切合作,联合开展专项督查,形成属地负责、部门联动、齐抓共管的工作格局。此外,该局还要求包保干部对包保主体开展实地督导检查,明确“任务书”“路线图”“时间表”,为我市校园食品安全开出“良方妙药”。

下一步,该局还将持续加强对校园食品安全的督查整治力度,不断巩固整治成果,全力守护广大师生“舌尖上的安全”。

我市着力扩大养老服务供给

去年新建3所特困供养机构,新增护理型床位300张

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 金锦) 2月17日,记者从市民政局获悉,我市以打造“老年人幸福晚年生活”为目标,着力扩大养老服务供给,加强养老机构护理型床位建设,新建3所特困供养机构,新增护理型床位300张。同时,做好困难老年人关心关爱工作,对1363户困难老年人进行了居家适老化改造。

去年,我市民政部门强化安全责任意识,严把风险关,聚焦重点民生工程,先后开展养老领域突出问题和自建房安全工作专项整治、养老服务反诈骗专项行动,成功申报了全国第二批居家和社区基本养老服务提升行动项目。今年,各级民政部门将持续提升养老服务水平,大力推进乡镇敬老院“撤并改”和农村养老服务工作,全面完成困难家庭适老化改造和特困供养机构建设。同时,积极推动“智慧养老”建设,利用养老监管平台,通过大数据和信息化手段,对全市养老服务进行统一调度和监管。

“我们还将加大养老服务行业监管力度,加大对养老服务市场失信联合惩戒,对扰乱养老服务市场秩序、非法集资的个人和机构,依法严肃处理,全力确保养老服务业健康快速发展。”该局负责人说。

促进民族团结进步
创建全国文明城市



“要是别人说借你的银行卡用一下,给你200块钱,你借不借?”“陌生人给你一瓶饮料,你喝不喝?”“看到有小孩在河边玩水,你是一起去玩,还是劝他远离河边?”连日来,我市各级公检法司干警和社会志愿者利用春季开学机会,深入辖区各学校开展反电诈、禁毒和防溺水等宣传。图为2月16日,城步苗族自治县公安民警在辖区开展宣传。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈参 摄影报道

打造“能者上”的选人用人格局

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 谭求龙) “在这里,我们学到了知识,收获了友谊,对如何提升金融业务能力有了进一步的认识和理解,为我们今后更好地开展工作打下了基础。”2月17日,参加隆回农商银行后备人才选拔训练营的员工小丁说道。

隆回农商银行严格按照上级行关于人才队伍建设的工作要求和部署,去年6月举办了第二期后备人才选拔训练营,通过训练营培育了一批想干事、能干

事、干成事的后备人才队伍。训练营全体成员经历了炎炎夏日、疫情、寒潮突袭等,但他们不受影响,通过笔试考核、演讲竞聘、“自由双选”等环节组建模拟支行,在平时训练中,由指导组辅导、班子成员指导、培训老师现场培训,充分发挥了“传帮带”的作用,不断提升队员的综合素质。训练营成员在6个多月的训练活动中,累计发放脱贫人口小额信贷1160笔、金额5772万元,拓展首贷户1884户、金额1.58亿元,在服务乡村振

兴战略中,用实际行动展现了隆回农商人的担当。今年初,该行根据第二期训练营业绩排名等,选聘了网点负责人2人、网点副职27人,充实了中层骨干队伍,进一步完善了选人用人模式。

2021年该行第一期后备人才选拔训练营选拔的9名网点负责人,在2022年网点的年度考核中,均在中上游水平,证明了通过训练营选拔、锻炼、培养的后备人才能够迅速进入角色,卓有成效地完成各项业务考核指标。后备人才选拔训练营系列活动,以业绩论英雄,让能者上、平者让、庸者下的选人、用人思路深入人心,为隆回农商银行持续稳健高质量发展奠定坚实的人才基础。

交通银行邵阳分行举行“大展鸿兔,财富永续”财富私享会系列活动暨新春答谢会

历“九”弥新 大展鸿“兔”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 罗晶) 交得其道,千里同行。2月18日,交通银行邵阳分行举行“大展鸿兔,财富永续”财富私享会系列活动暨新春答谢会,为广大客户送去“干货”满满的财富管理知识。

会上,交通银行邵阳分行党委书记、行长李尔州代表全行员工,对长期以来关心支持交行发展的客户表示衷心感谢。他说,2023年,是交通银行成立的115周年,也是交通银行扎根邵阳的第9个年头。过去的9年,交行在邵阳耕耘有所交、有所获、有所得,交到了各位朋友,收获了大家的真诚信任,得到了口口

相传的市场口碑。大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。交通银行邵阳分行将时刻铭记感恩之心,不忘初心、力争上游、奋进前行,诚心诚意为客户提供“专业、全面、便捷、贴心”的综合金融服务,以优质的交行产品和专业的服务,回报大家对交行的厚爱。

沃晟学院金牌讲师、上海交通大学特聘讲师李升,从怎么实现财富增值永续的角度出发,为大家带来了一场关于高净值人群财富管理与传承的论坛讲座。交通银行邵阳分行私人银行顾问雷敏,以解决大家最关心的财富管理问题为主题,与大家一同分享了2023年

一季度资产配置建议以及高端客户增值服务。

活动现场还举行了游戏互动,大家拼运气,拼手速,让整个活动高潮迭起、气氛热烈。在长达2小时的活动中,客户们边聆听理财经验分享,边品尝美食,参与活动互动,收获满满。“这是一个愉快的周末,非常开心能参加如此高端的活动,让我学到了不少的财富管理知识,对我的帮助相当大。交通银行是我们老百姓的好朋友、好伙伴、好帮手,值得信赖,希望在新的一年里,能与他们有更多的合作,实现互惠共赢。”来自市区从事棉纺织业生意的王女士说。